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B) AwxBetoupe oe avowytd boxelo, kopeopevo uvbatkd Suddvpa alwtou, N,(g),
Bepuokpaciag 8 °C. To Sudhvpa autd to Beppaivoupe otoug 27 °C. Na ypalete,
aitoAoywvracg tnv andvinon oag, av Ba petafAnBel n neplEkTkOTNTA TOU SLAAUUATOC
ot af{wTto kat pe nowo tpono (napapéver otabepn-Ba avénbei-Ba pewBel). (povadec 6)

y) Eva pelypa elval mavtote ETEPOYEVEC.

&) Mg roLo amnod ta mapakdtw opyava Ba TpoTIUNOETE va YJETPIOETE ToV Oyko Tou dwahlpartoc A3 mou Ba apawwosts;
i. motnpL (0w,

ii. OYKOHETPLKO KUAVOPO 1)

iii. owbwvio.

AltiohoynoTe TNV ETLAOYT OAC.

(povabeg 4)

Movabec 25

B) EEnyeiote 1L Ba oupPel, os oygon pe tn &dahutotnta (Ba avEnBel, Ba pewwBel f) Ba peivel otaBepn), av of £va kKopeopEvo Laatiko SLahupa
Bepuokpaociag 25°C, oo onoio n povn duahvpsvn oudia sivar agpuo Sofeibio tov avBpaka, mpaypartomowooups Tig £ENg petafolec: (uovadeg 6)
i) EhotTwooups tn Beppokpaocio.

i) MeLwooupe Tnv TTieon.



Oéua 2
2.1. Nwc unopeite va avéfjoete ) dwmduvtotnra oe kabeva and ta napakdtw vdankd
SlaAvpara, nou Ppiokovrar otouc 25 °C, pe petaBodr tne Beppokpaociac;

a) Audhupa {ayapnc.

B) Audhupa dwokerbiou Tou dvBpaka, CO; (g).

Na attloAoyNoETE TIC ANMavVToELS 0ag, O OAEC TIC TIEPLTTWOELC.

B) It npotaocelg mov akolouvBouv va eEnyrjoete T WOYUEL o€ kaBe nepintwon:
i. H Suahutdtnta tou CO; (g) oto vepd eivar peyalitepn otoug 25 °C f otoug
37 °C;
ii. H SuaAdutotnta tou CO; (g) oto vepd elvan peyalutepn otav n efwtepkn

nieon mov aokeital oto Stdhvpa eivar 1 atm ) elval 5 atm;

B) AwBétoupe oe avoytd Ooxelo kopeopévo Sudhupa OSwéewbiou Tou davBpaka,
CO,(g), oe Bepuoxpacia 5 °C. To Sudhupa autd to Beppaivoupe otouc 15 °C. Na ypalere,
autiodoywvtag tnv amdavinon oag, av Ba petafAnBel n mepiEkTkoTnTA TOU SAUMATOC OF
Ookeiblo tov avBpaka kot peE mowo Tpomo (napapéver otabepr-Ba auénbel- Ba pewnbei).
(uovddeg 6)



2.2
a) Ito napaxkatw OSuaypappa napouvodletar mwg petaBAAlAetar O OYEOn HE TN
Bepuokpaocia, n Swdutdtnra oe kamow Swhitn S00 ouvowwv: EVOC OTEpPEOU Kal
evog aepiov.
i) Na ypdete noon eivar n SwaAvtodtnra e kdbe ovolac otouc 60 °C.
(uovddec 4)
ii) Na ypalete noco Ba petaPAnbel n SwaAutdTnra tou otepeou av eva duahuvud
tou YuxBel and touc 80 °C otouc 20°C. (uovadec 5)
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2.2

a) Ito Avdypappa 1 mapouvowdletalr n peraBoln tng SwmAvtdtnrag Twv ovowwv A
kaL B oe kamnowo Suahutn, o ouvaptnon ue tn Bepuokpaocia.
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AIAIPAMMA 1

Ze 6Uo nmotripla nou nepExouv 1o kaBe éva 100 g Siaklitn, mpooBEétoupe 8 g ouaiag
A oto éva kai 8 g ouoiac B oto dA\o, ot otaBepri Beppokpacia 30 °C.
i) Na xapaxktnplioete ta avtiotoa SiaAlpata mov npokuntouv av Ba eival
KOpEOpEva | axkopeota. (uovadec 2)
ii) Na attwoloyrioete tnv anavinon oac. (uovadec 7)



2.1 Fto napakdtw Suaypappa napovoldletal nwe petafdalietal n Swadutdtnta pag ovoiag
X, oto vepd o€ oxéon e tn Beppokpaoia.
a) Na yapaxtnploete tnv enduevn npdtaon w¢ owotn | AavBaopévn. (uovdada 1)
«Z€ 100 g vepouU kal o€ Bepuokpaoia 30 °C ynopouv va SuahuvBouv 17 g tng ouolag
X.»

B) Na attiohoyrioete tnv anavrnor oag. (uovadec 5)
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B) To Audypappa 1 napouvowalel tn petaforn g Swadutdtnrag dlo ovowwv A kai B oto vepo
O€ ouvaptnon pe tn Beppokpacia, ex twv onolwv n pla elval oteper kaw n AAn agpua. Na
ypadete mowx kapmUAn avanapwotd tn petaPorr tng Swahutdtnrag tou agplou kaL va
aitoloyriogTe TNV anavnon oag. (uovddec 6)

AwahuTdTnTa
(9 xnuxAg évwong/100 g vepod

@eppoxpasia °C
AIATPAMMA 1

a) Ze oplopévn moocotnta {gotov vepou pnopel va SuahuvBel peyalitepn noodTnTa

Uayapng an' 6t oe (bua moodTnTa KpLoL vepoU.



a) Ito mapakdtw Suaypapua napoucualetal nwe petafdrletal n SwwAvtoTnTa pLac
ouvolac X, oto vepd oe oxEon ue tn Bepuokpaocia.
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i) Na yapaktnploete tnv enduevn mpoétacn w¢ owoth | AavBaoutvn: «Eva
SudAuvpa mou €xEL NapackeVaoTel pe avaugn 15 g ¢ ovoiag X pe 100 g vepod
kot PBpiokeral oe Beppokpacia 40 °C eivar akdpeato.» (uovada 1)
ii) Atmodoynote tnv andvrnon oag. (Lovadec 5)



AoKnoeIg

Ofua 4°
To Beuxd payvriowo ypnowwonoleitalr ywa tov £heyyxo kapbuakwv appubuuwv, ywa tnv
avakoudion ofelag kplone acBuarog, kabwg kat otnv KNMOUPLKN KaL OE GANEC YEWPYLKEC
ebpappoyec. Mua opdba pabntwv oto oyxohiké epyactripio Quowkwv EmoTnuwv
npayuatonolnoe TIC napakdtw eVEPYELEC:
a) AiEhvoe 24 g MgS0s o vepd onote napaockevace 200 mL Swxdvpatog Al. Na
UNMOAOYLOETE TNV % w/v MEPLEKTIKOTNTA KaL TN ouykévipworn (oe M) tou Sadvpartog Al
o€ MgS0a. (uovabec 9)
B) Np6oBece 300 mL vepd oe 200 mL tou Swahlparog Al ondte npoéxkule Sudhupa A2.
Na unoloyioete tn ouykévrpwon (oe M) tou sdwahdpartog A2 og MgS0O,. (povadec 8)
y) Avapeike 250 mL tou Swahdparog¢ A2 pe 250 mL @Mou Swhlpatog MgSOs
ouykévipwong 0,8 M A3 ondte oxnuatwoe to Suddhupa A4. Na umoloyioete 1n
ouykévrpwon (oe M) tou diaAbparog A4 oe MgSOs. (uovadec 8)
Alvovtal oL oYeTIKES aTopkeg palec: A (Mg) = 24, A(S) = 32, A(O) = 16.
Movadbec 25



Ofua 4°
To vitpko appwvio (NHaNOs) ypnowonoteital otn yewpyla w Almaoua Adyw tnc HeEyaAnc
MEPLEKTIKOTNTAC TOU 0 alwTto, aMAd Kal w¢ ouoTatikd o MoAd ekpnkTikd plypata onwcg to
Bopnxavikd ekpnktikd ANFO ywa xprion o€ opuxela, Aatopeia, olkOSOULKES KATAOKEVES K.A.
Mua opada pabnrwv oto oxolko epyactripwo Quowwv Emotnpwv mpaypatonoinoe Tig
MAPAKATW EVEPYELEC:
a) Mélvoe 40 g NH;NO; oe vepd ondte napaokebace 250 mL SwoAbparog Al. Na
UNOAOYIOETE TNV % W/V MEPLEKTIKOTNTA KaL TN ouykévipwon (og M) tou SiaAlpartog Al
o€ NHaNOs. (uovadec 9)
B) NpooBeoe 50 mL vepd oe 150 mL tov SahUparog Al onote npoékue Sudhupa A2.
Na unoloyioete ) ouykévrpwon (oge M) tou StaAvpartog A2 oe NHaNOs. (povadec 8)
y) Avauife 200 mL tou SwaAdparoc A2 pe 200 mL dMou Saddparo¢ NHsNOs3
OUyKEVTpwOong 2,5 M (duddupa A3) ondte oxnpuartioe To SidAvpa A4. Na unoAoyioete
guykevipwon (og M) tou dSaAhbpartoc A4 o NHyNO;. (uovadec 8)
Alvovtal oL OXETIKES aTOpKECG palec: A{N)=14, A{0)=16, A(H)=1.
Movabec 25



Ofua 4°
To unepofelbio tou ubpoyovou (H:20:2), koww¢ yvwotd MeE 10 Ovopa «ofuleven
Xpnowonoleital yia tn AeUKkavorn Tou XapTtiov, wE ancAvpavtikd kabwe kalL oTnv KOPHWTIKNA
yiua tn AsUkavon twv podwwv. M opdda pabntwv oto oxolikd epyactripio Quokwv
EMiotnuwy MpayuatonoinoE T Mapakdtw EVEPYELES:
a) Apaiwoe 100 mL vbatkou SwAhipartog umnepofediov tou uwbpoydvou (H:20;)
neplextikoTnTag 34 % w/v Al pe tnv npooBrikn 100 mL vepou, ondte napaokeVAoE
SudAuvpa A2. Na vnoloyioete:
i) tv % w/v neplextikdTnta tov Srahlparog A2 o€ Hz0;. (uovdadec 6)
ii) Tn ouykévrpwon (oe M) tou duahbparog A2 oe H,0;. (Hovadec 6)
B) Avapee ta 200 mL tou SwaAdparog A2 pe 200 mL @Aou SwAdparog H20;
ouykévtpwong 3 M (SuaAupa A3), onote napaokeVaoe To StadAhvpa Ad. Na unoloyloete:
i) T ouykévrpwon (oe M) tou dahbparog A4 oe Hz20:. (uovadec 8)
ii) T pdla tov H;0; mou nepéxetal oto dudhuvpa Ad. (uovadec 5)
Aivovtal oL oXETIKES atopkég pales: A{0)=16, A(H)=1.
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To NH N Oj eival pua ouoia pe mhnBog edpappoywy ota Amdopara kafuc KaL otnv Mapagkeun eKprkIikuwy vAwv. Atahloupe oe vepo 40 g
NHyNQO», onote oynuartilerar Suaiupa A; dykou 500 mL.

a) MNowa sivar n nepiektikotnTa Yo u:rf v Tou Swahopartog Ay oe NHyNOs;

(povabeg B)

B) Zto Suiahupa Ay npootifevtal 16 g emmhéov N H N Oy ywpig onpavrikr petafohn dykou, onote oynuatidetar Suahvpa Ag, oykou 500 mL.
MNota sivat n guykevtpwan ¢, tou Swahlpatog Ay oe NH NOy ;

{novadeg B)

) Zto Siahupa As mpootiBevtar 300 emmigov m L vepo, onote oynuatifetal Sudhupa As. Nowa sival n ouykevtpwan €, Tou Suahipartoc Ag o
NH,NO5;

(povabeg 9)

Alvovtal oL OXETIKEG OTOpLKEG palec: Aryy = 14, Arg) = 16, Arygy = 1.

Movabeg 25
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To vitpikd kaho (K NO3) anotehei ouotatiké twy MMaopdtwy, XproLponoLEitar o8 opLopeveg o5oviokpepeg yia evaioBnra Sovna, otnv
Tapaywyr padpng nupitidag, wg npooBeto tpodipwy pe Ty Kwsiki ovopasia E252 k.a. H Sidhutotnta tou vitpikou kahiou (K NO3) oto vepc
ot Beppokpacia 27° C civar 40 g KNO3 o= 100 g vepd. Mua opdda pafntuv oto oyolkd spyactipo Quoikv EMOTNUmY Tipaypatonoinos Tig
TIOPOKOTW EVEQYELEC:

a) NpocBeos 60 g vepd oe 140 g kopeopevou slahipatog K N O4 1o omoio elys Beppokpaoia 27° C, ondte mopaokevaos to Siahupa Al. Na
umohoyioete v TEpLEkTIKOTNTA Tow Stahdpatog Al o KNO,.

(Lovabec 9)



Ocpa 4o | = APXELO EKQWVNOMGIFUF) || 18 APXELD EKQUVNONG (UUL) |

To auTlonmTiko Elval avTLpkpoBLakn ouaoia, n omola piyveral os evav {wwtavo wTo (beppa) yia va pewoet tnv iilavotnra epdaviang hoipweng
f onynec. Mepilkd aurionmTka Eival Lkava va Kataotpedouv Ta Pkpopla o Bpiokovral oto owpa, evw ahlha eival Baxktnplootatikd kol
mepLopi{ovTal oTnv LKAVOTNTa Mapepmodopol rf avacgTohc Tng avantuing touc. [ auTionTITike Twv YEPLWY TIApAoKEVATTNKE ubaTiko diahupa
aBavéing 70% v/v (Budhupa Al).

a) Na umohoyioste Tov Oyko Tou vepoU kat Tov Oyko Trg atbavainc (os mL) mou ypnowtonow)Bnke yia tnv apackeur 500 mL Suahdparog Al.
(povabeg 7)

B) Ze 200 m L tou Al npootiBevtar 300 mL vepo, onote npokumte Sidhupa A2, Na unohoyiosts tv % v /v mepiektikotnta tou Siahiparog

A2
(Lovabeg B)

v) Emerbny n ouywr) Ypnon tou avtonirikoy Tpokahel EpeBlopo Tow deppatoc, oL POpUOKEUTLKES ETALpELEC TIpooOETOUY OTO QVTLONTTLKG, ANOT
Bepa, To onoio sival £va Bepaneutikd Botavo mou Katampalvel Tig Seppatikeg tabnoelg. Na tov Adyo autd oto epyactrplo, o 300 mL
Suahuparog aBavoing 95% v/v npootebnke kal Siahupa akong 100 mL nepektikotnrag 60% v/v. Na uniohoyioete tnv nepektikatnta (v/v)
Tou TEMkoU dnhopartog o auBavohn kal ahon.

(povabecg 10)

Movabec 25
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©¢épa 40
Ma Ttnv mMapaokeun oanouviol oto oyoAKko EpyacthpLo, akohouBnBnre plwa mopela KaTa Tnv oToia apyLKka araiTeTaL N TTopadgKEU EVOL TIUKVOLU
vatikou Sahvparteg uspogebiou tou vatpiou (NaOH), to onoio npootiBetal os oootnta Beppod Aadov. Zopdwva pe T Swabikacia
napackeunc tou camouwviow, 12g NaOH npootiBevtar o 28 m L vepoU kaL yetd and nmapatetapévn avadsuan to NaOH &waletal oto vepd
(6adupa Al) kal mpootiBeral oto AdsL.

a) Na urtohoyioste tnv %ow /w nepiektikstna tou Siahiparog Al oe NaOH nou anaiteital yia tnv napagkeur tou oanouviod. |
(povadeg B)
‘Eva anodpaktiko okevaopa nepiexel 75 %w /w NaOH, cuotatiko oto onoio Bacietar n §pdon tou.

B) Av oto epyactrplo &ev SiaBetoups NaOH kal ypnowponotiooupe avii autol To anodpakiiko okelaopa, va uttohoyioets T pada tou
OKEUACLOTOOC TIOU TIPETIEL VA ¥ PNOLHOTIoOW)ooupE wote va napackeuvdcoups 40 g Suahvpatog pe tnv iba mepiektikotnta oe NaOH pe to Al
{novadeg 8)

Mua aAAn nUEpQ ETILYELPIOANE K VEOU TNV TIApaokeun camouvioy. Mnv £yovtag otn S1aBson pag oteped NaOH alha olUte To apanavw
okelaopa, Bprkape oto epyactiplo éva Siahupa NaOH pe trnv etketa «kopeopevo Siahpa NaOH ». Ano Biphoypadika Sedopgva n
Suahutotnta tou NaOH, ot ouvbnkeg Bepuokpaciag tou epyactrnpiou, eival 100g NaOH ot 100 g vepod.

y) Xpnowpomnowuwvtag to Sedopgvo tng Suakutotnrag tov NaOH, va

i. uttohoyioete tn pala tou kopeopevou Stahvpatog NaOH otnv onoia nepieyovtar 12g NaOH.
(povabeg 5)

ii. TIPOTELVETE Evav TPOTIO YLO VA TIAPACKEUATOUHE To blahupa Tou ¥pelalOPaoTE yia TO OamoUvL, ¥pNoLHoTIOLWVTOC TO KOPESHEVO Slahupa
NaOH.

(povabeg 4)

Movabeg 25
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©¢pa 4o

H aompivn eival eva ano ta o sdwadedopsva dappaka. H ynuukr ovopaoia tou §pactikol guoTaTikol g Elvol okeTuhooohKUAMKO 0ED.

Xpnowomoleital yia TN OVTLHETWITLON piag peyaing mowkthiag mpofhnparwy uyeiag: 0 yEVIKO avahynTiKO KOL OVTIMUPETLKO, WG TIPOANTITLKO
gykedoiikuy Bpopfwoswy, KOTA TOU PEUHATLEOU TIUPETOU KaL katd Tng apBpitibag. Axopn, AoppaveTal TTpoANMTLIKG KaTA TWY KOpOLaKw
ETELTOSIWWY,

‘Eva Siokio éxeL paZa 300 mg ) kaw n mepektikdTnTa Tou ot aketuhooahk ks okl sivar 80%w /w.

a) ‘Evag avBpwmog maipvel kaBnuepwa eva dLokio acTiplvrg, ota Thaiow MpoAnTTikig ouoTtnuatikig Bepansiag Aoyw eykedahikol enewgodiou
mou elye oto mapehbov. Na umohoyioets T TogotnTa (o g) Tou akstuhooohikuhlkol oEsog Tou mpoohappavel o avBpwmocg os buo efdopadec.
{povabeg 7)

SRR pUnE I EE | (R e Y 1 g

©¢pa 40
To umepokeibio tou upoyovou (HaOsa), kowwg yvwoto pe to dvopa «ofueves eival SiaBiolo ota Gappakeia o8 OXETIKA PLKPEG
mepleKTLkOTNTEC. ‘Eyel pua avEnpevn amotehsopatikdTnTa evavtiov Paktnpluwy Kol wov Kal yua Tov Adyo auto potelvetal ano tov MNaykoopwo

Opyaviopo Yyeiac (MOY) wg eva ouoTaTiko yia TNV TIQpaoKeEUN Uypwv avIlonmikwy Yepuwv. Mua opada pabnowv oto oyohko Epyactr)pLo
DugLkwy EMuoTtnwy mpaypatoToinoe Tig MapaKkatw EVEPYELEG:

a) 7= 100 m L vsatikov Swahdparog uniepogeiou tou vEpoyovou (HaOy) nepiektikotnrag 17% w/v (5udhupa Al) npocBeos 100 m L vepot
koL mpogkuie Sidiupa A2, Ma umohoyioeTe:

i) v Y%w /v neprektikdtnTa Tow Siahdpatog A2 os HyO,.

(povabeg B)

©¢pa 4o = Apyeio Ekpawvnang (PDF) J[ B Apysio Ekduvnong (DOC)

H kauotwkn Totdoa eival pua Loyupn Baonpe xnuko tomo K OH. Eyel katooTpentikn enibpaocrn oto &6Eppa, OTO XapTi, oTo PETAEL KaL o aM\a
opyavikd vhikd. Mpokahkel cofapad eykavparta oto avBpwrvo SEppa kal elval whaitepa emkivéuvn ot Hatia, YU autd KoL KOTd TO ¥ELPLOWO Thg
KOUOTLKIG TIOTA0OL TIPETEL va GOpapE EpyasTnpLaKd yuohld KoL AQoTLyEvLa yavTid, XproLlloTiolEital otnv TIapaywyr uypwy oammouvLwy, we
TpWTrn UAN, KOL WE ¥MHKO avTbpagthnpLo.

Y5atikd Swahupa KOH ¢ye nepiektikotnra 1, 12 % w/v (Sudhupa Al)

B) MNowa sivar n % w/v nepiektikdtnra Swahvuparog A2 nou npokdreer pe ipooBijkr 300 mL vepou oe 300 m L tou Suahipartog Al;
{uwovadec 8)
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To vitpikd appwvio (N HyNO3) xprowonoteital otn yewpyia wg Almacpa Adyw Tng peydhng MEPLEKTIKATNTAG Tou ot AZwTo, alAa KaL we
OUOTATLKO O oA EKPNKTILKA piypata omwg to fropnyavikd ekpnrtiko ANFO yua ywpron oe opuyela, Aatopeia, olkoSOPLKEG KOTAOKEVES K.a. Mua
opdda pabnrwv yia va mpocdloploel TIELpQPaTka TN duahutoTnTa Tou (N Hy N Dg) OTO VEPD OT0 O¥oMKO gpyactnpo Quowkwv Emotnpuww
TpAyOTOTIOLNOE TLC TIOPOKATW EVEPYELEC:

* Me tn PonBswa tou epyactnplakol fuyou petpnoe tn pafn evog motnplol Eoswe kaL tr) Pprke lon pe 122 g.

» MpdoBeoe oto motApt kopeopévo Sidhupa (N HNO4) otoug 23°C kat otn ouvéyela Pprike OTL N Guvolik PAZa Tou TIOTNPLOY Kat Tou
&uahopartog nrav ion pe 272 g.

» ©fppave fma o Sidhupa pexpLg 6tou efatpiotnke 6An n ToooTTA TOU VEpoU Kot Mapépsve povo to otepeo dhag (N HyN Oy). Bprike otLn
naZa tou notnplol pali pe to oteped ahag (NHyNO4) frav lon pe 222 g.

a) Na untohoyioste tr Swahutotnra tou NHyNO4 oto vepd atoug 230¢.
Movabeg 9

B) Ztn ouveyewa n opasda twy pabrwv rrpe 20 g and to oteped (INHNO3) kal to Sifhuoe oe vepo. To éBale o oykopeTpLki) dLahn,
gupTAnpwoe pe vepd pexpl Tn yapayr twy 250 mL ko et mopaokelaos to Suidhupa

Al. Na Bpeite tn ouykévtpwon (oe M) tou Stahipatog Al os (NHNO3).

Movabeg 8
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To vitpiko kahwo (K IV O3) anotehel ouOTATLKO TWV MTTAOPATWY, ¥PrOLLOTIOLETAL OF OpLOUEVES 050VTOKPEEC YO evaioBnta sdvtia, otnv
mapaywyr pavpng mupitibac, we nmpoodeto tpodipwy pe tov kwaikoe E252 k.a.

H Suohutotnta tou vitpikow kahiou (KN O3) oto vepo ot Beppokpacia 27 °C sival 40 g KN O3 o= 100 g vepo. Mua opada pabnowv oto
oyoMKO epyactipo Duokuw Ematnuuwv £YEL Tapacskeudosl £va kopeopévo Siahupa witpukol kahiou (K N () os Beppokpadgia 27 2C.

a) Nooa g K NO3 nepieyovtal oe 280 g kopeopévou Swahvpatos KN O3 (diahupa Al) Bepuokpaoiag 27 °C;
(Hovabeg 7)
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0 Beukog yoheod (II) ypnouOTIOLETAL OTO ¥MULKO EpYACTIPLO KOTA TNV TIOpOoKEUT oAtk SIoAUPATLY TIoU ¥PNoLUoTIOLoUVTAL Yid Tov
TPOCOLOPLOWO TNG TIEPLEYOHEVIG TIPWTELVNG oF eva deiypa aihd Kol w apubatikn ovogia kaBwg otoug kpuoTahdoug Tou begpelsTal Uypaoia amno
TNV atpoodalpa.

d) It epyactrplo ¥nueiag eival amapaitnon n mapackeur Suahtpatog Beukol yahkoo (II) ( CuS Oy ), dykov 200 mL (Sudhupa Al). Frov
epyactnpaks {uyo Tomobeteital Dahoc wpohoyiou ko n pada tng Bpioketal ion pe my = 10, 5 g. Npootifetal otnv Daho, mocotnTa BEUKoU
yohkoU (II) ko n vBaEn tou fuyon yivetar ma = 14, 1 ¢. To oteped petadéperar o oykopsTpikn diain twy 200 mL ki auth cupmnpuveTal pe
VEpO pEXpL TN Yapayr. Na Bpedei n Y%w /v neplektikdtnra tov Al oe Bewkd yohko.

{povabec 7)

B) Z= aiho neipapa emyELpeital o Mpoodloplopos TG MEPLEXOHEVNG SECHEUPEVNG Lypaciag otoug kpuoTdhhoug Tou Belkol yahkoo (II).
Zuyifeta pio Uahog wpohoyiou kaw n paZa tne Ppioketal ion pe my = 10, 2 g. Itn ouveyela mpootiBetal moootnra Beukol yahkoo (II) kaw n
gvbelEn tou Zuyol yivetal my = 12, 7 g. Katdomw n vahog pe to meplexopevo g Enpalvovtal ya va anopakpuvBel n uypaoia kaw adol
enavélBouv oe kavovikr| Beppokpaocia, ZuyiZovial Eava. H véa évdeiEn tou Zuyou sivar ms = 11, 8 g. Na unohoyrotei n Y%ow /w nepiektikdtnta
Tou sykAwpiopEvou vepol oto bElypa Tov evubdpou Beukol yohkou (II).

{povadeg 7)



Otpua 4°
To vbpoteidio tou vatplov (NaOH) xeL moAAéc Sradopetike edapuoyES KaL XprioELs Omwe n
napackeur canouviol, n anddpatn cwlrivwv anoxetevonc, n napaywyr Blovtiled, k.. Mua
opaba pabnrwv oto oxoAwkd epyactripo Quowkwv Emwotnuwv mnpayupatonolnoe Tig
MAPAKATW EVEPYELEC:
a) AEAvoe 4 g ubpolelbiou tou vatpiouv (NaOH) oe 101 g vepoU OMOTE NAPACKEVQOE
Sudhvpa pe mukvotnra 1,05 g/mL (Sudhupa Al). Na unoloyioete v % w/v
MEPLEKTIKOTNTA KaL Tn ouykévipwon (o€ M) tou duahOpartog Al og NaOH. (uovadec 9)
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To xAwprovyo kaho (K CI) gival va dhag ou ¥protpomnoLeital katd koplo Adyo we hinacua ota dutd.

a) To 16% tnc padac evog Mndopartoc sivar K CI. Na unohoyicets mooa g K CI nepigyovrar os 500 g Mnacparoc.
{povabeg B)

B) Ta 500 g hmaopatog Sahlovtal os vepo, ontote mapahapfavoups Siahupa cuvolikou oykou 10 L (&wahupa Al). Na umohoyioete tnv
nepiektikotnra % w/v tou Swahdparog Al os KCL
{povabeg 7)

y) Kopeopévo Suahupa K Cl(&uahupa A2), o Bepuokpacia 90°C exel paZa 894 g, oyko 750 mL kol mepieyer 298 g KCL
i) Na npoodiopiocete tn Swahutétnta tou K Cl oto vepo (os g K CI ava 100 g H»O) otn Beppokpacia twv 90°C
(povadeg B)



Kopeopevo Suahupa NasCOy (5uahupa Al) oz Beppokpaoia 8° C ey oyko V = 400 mL, pafo m = 484, 8 g kaw mepieyeL 84, 8 g Na2CO3.

B) Na vrohoyicete owa eival n dwahutdtnra tov NasC'Oq oto vepd, ot Beppokpacia 8° C ekppacpivn ot g NasC'O4 ava 100 g vepou.
{Hovabdecg 8)

y¥) Ehartwvoups tn Bepuokpaoia tou Swaivparoc Al aroug 20° C, omou n Swahutornra sival 18, 5 g Na.C'O5 ava 100 g vepou. Na umohoyioete
nowa mogotnta NayC Oy Ba kataBubiotel tehika we ifnua.

{povabeg B)
Movabec 25
Otua 4

KaBe O&wokio evo¢ mavoimovou palag 09 g mepexer weg bpaotky ovcla 0,360 g
aketwhooahkulkol oftog, 1O omnoio mnapovowaler avadynuikr), CQVTUMUPETIKN  Kal

avtipreypovwdn bpaon.

a) Na unoloyloete tnv % w/w neplektikotnta kdBe duokiov oe Spaoctikr ovola. (povadec
7)

¥) H dwahutdtnta tou aketvhooahikuhikol of€oc oto vepod eival lon pe 0,5 g oe 150 g
vepoU Beppokpaoiag 25 °C. Na extipfoete av Ba StahuBel mfpwe n dpaotikd ovoia nou
nepLexetal oe buo buokia navoimovou, av ta npooBEécoupe O Eva MOTHPL MOU MEPLEXEL

300 g vepol Bepuokpaciac 25 °C. (uovdasec 10)



©éua 4°
a) Ito oxohwd epyactripio napackevaletalr Siudhvpa KCl pe mAfqpn SudAvon 30
g KCl oe 170 g H,0 (6udhuvpa Al). Na unohoyioete tnv % w/w nepiextikotnra o KCI
tou Suahlpartoc Al. (povadec 8)
B) It oykoperpiki, dudhn  twv 500 mL  peradépoviar 200 mlL
Swahbparocg KCl ouykévipwong ¢ = 2 M (SudAvpa A2). Itn ouvéxewa npootiBevral oto
Sudhupa A2 14,9 g otepeol KCI kat n dudhn oupmAnpuvetal pe vepd péxpt tn xapayr,
onote napaokevalerar Sidhvpa A3. Na umoloyioete ™ ouykévipwon (c) tou
SiahOparog A3. (uovadec 10)
y) H duadutédtnra tou KCI oto vepd
(g KCl ava 100 g H,0) perafailerat
pe tn Bepuokpacia ocvpdwva pe TO %
Suthavd Suaypappa. Mia pabrtpua
npotiBetal va MAPACKEVATEL
vbatkd SudAvpa Swahvovrac mAfpwe
35 g KCl og 100 g H,0 (8udhvpa A4). 201

Awahutotnra KCI oe oxéon pe tn Bepuoxpacia

-
u

2

& NCl awa 100 g H20
(= [ E
s w

Na exkupfoete, awmoloywvrag tnv 10

andavtnory oag, TNV eAdylotn Gcpponpacia [* )
Oepuokpaocia mou MPENEL va £XEL TO

VEPO WOTE va napackevaotel ToO

Sudhvpa A4, (povadec 7)

Alvovtal oL oxeTIkES atopikes paleg: A (K)=39, A(Cl)=35,5.



Ito Suaypappa napovowdletal n perafoln tng Sixhutdtnrag evog dhartog X o VEPO, WG
ouvaptnon tng Beppokpaociac.

7
] I

AwAvtotnTa
g ovoiacg/100 g vepou
-

0 10 20 30 40 50 60 70
6 (°C)

a) Nowa eival n péyiotn pala tou X nouv unopel va SwahuBei oe 400 mL vepol otouc 30 °C;
Alvetal n rukvoTnTa tou vepol otoug 30 °C ‘Pvepod =1 ﬁ (uovadbec 8)

B) Nowa eival n % w/w neplextikdTnTa evoc kopeouévou Sahlpartoc tou X atoug 40 °C;
(uovddec 8)
Ybatko Sudhvpa A; tou X, nepiektikotnrag 0,1 % w/v, xpnowonoteital otn yewmnovia Adyw tng
dutonpootatevtkric Spaong tou. Autd napaockevaletal pe apaiwon evog StaAvparog 4z, Tou
tou dAatog X, neplektikotntag 0,5 % w/v.
v) Na unohoyioete tov Oyko tou A; mou anauteltal wote va napaokevaotolv 500 mL
Swahbuarog Ay. (uovddec 9)



Oépa s’
Ito o)oAKO EpyacTripLo MPOKELTAL va Napackevdacouvpe 250 g kopeapevou duadipatog Al tne
otepenC xnukAc ovolac A oe Beppokpaoia 20 °C. Na avrArfoete and 1o Sidypappa petaBolrc

g Swxdutotnrag tng ouolag A w¢ ocuvaptnon tng Oepuokpaciag, omowa mAnpodopla
XpELGleTalL kal va amavTrjoETe OTIC MapaKaTw EPWTINOELS.

45

8 °C

a) Nowa pdia e ovoiac A kat mowx pala vepol mpémer va avapeifoupe wote va

npokUeL To Sudhvpa Al; (uovadec 4)



Metd tnv mapaokeury tou Al, UETPAONKE UE OYKOUETPKO KUAWSpPO O OyKOC TOU Kai
unoAoylotnke n mukvatnTa Tou otnv Tiun 1,25 g/mL.

B) Na untoAoyioete tnv % w/v neplektikotnTa tou diaAvparoc Al. (uovadec 8)
Itn ouvéxewa 50 mL amd to dudAvpa Al petadépbnkav oe motript (ECEWC, MPOOTEBNKE UE TOV
OYKOMETPKO KUAWOpOo pua moodtnTa VEPOU KalL MOIpaoKEUAOTNKE Eva véo SudAuvpa A2.

y) Nowx amd t¢ nopakdtw TWEC umopel va avrotowel otn MEepLEKTIKOTNTAQ TOU

duaAvparoc AZ; (uovada 1)

i. 25% w/v ii. 30% w/v iii. 10% w/v

MNa artoAoyrioeTE TNV anavnon. (uovadec 4)

&) Na unoloyioete tov Oyko tou veEpolU mou mpootéBnke oto SidAupa Al yux va

napackevaotel 1o duddvpa A2 (uovadec 8)



Ofpa 4’
Katd tn Sudpkewa evog MELPAPATOC oTo OXOoAkO EpYQCTAPLO TNG XNHELQC, MAPAOKEVACTNKE £va
kopeopevo Suahupa NaCl olpdwva pe v napakdtw dwdwkaoia: Zuylotnkav 40 g NaCl kau
npootéBnkav o 100 g vepo. To piypa avadevtnke moll kakd yia 5 Aemtd. Itn ouvéxewa o
etepoyevég piypa, 6inBriBnke oe npoluyopévo nBud kar to Sudhupa culAéxBnke oe notrpl
{goewc. O dykog tou Swadhvparog petpriBnke kal Ppednke 120 mL. To oteped NaCl mou Epewve
otov nBuo, Luylotnke peta anod {ipavon kal n pala tou Bpebnke 4,9 g. H Beppokpacia tou
epyaotnpiov fitav otaBepri kab’ 6An tn Sudpkela Twv MEWapdTWY.
a) Xpnowonowvtag Ta napandvw anoteAéopara Tou newpauarog va unoloyloete tn
Suadutotnta tou NaCl otn Bepuokpaoia touv epyaoctnplov. (uovddec 9)

ka0 | & ApXELO EKQWVNONG (FUF) || &l ApXelo Ekpuwynang (DUL) |

‘Evac dpopfac avroy g npostowpalsl Sidhupa Zayapnc (CraHaeOh,) o vepo duahdovtag 6 kOBoug Zayapnc, pafag 5, T g o koBsvag, o pmoukain
ouvohwol oykou 1 L war yepiZovtdc to pe vepo (Suahupa Al).

v) Ndoouc kifouc Zayapnc mpémnel va Sahdooups as 200 g vepol Bepuokpaciac 35° C ywa va aynuatiotsi kopeapsvo Sidhupa; H SlohutdtnTa
¢ Zayapnc oto vepd, of autr| tn Beppokpaoia civar 228 g Zayapnc o= 100 g vepod.
{povadeg 9)



OEMA 4°

To guoTtatikd tou unapoutiol eival vitpko kdhw (KNO;), Belo (S) kal kapPouvo (C).
a) To pnapoultl £xeL neplektkOTNTA 75 % w/w o8 vitpikd kdAo. Na unoloyloete ndéoo
VLTPLKO kaALo xpelaldpacte yua va napackevaooupe 1.200 g unapoutiov. (uovadec 6)
B) H SuadutdtnTa tou vitpkol kakiou oto vepd otouc 20 °C eivan 31,6 g avd 100 mL
vepoU. Xe 200 mL vepol Bepuokpaociac 20 °C mpooBétoupe 91,6 g vitpikoU kahiou kat
avabeloupe kald, Swatnpuwvrag tn Beppokpacia orabepri. Na unoloyiocete tnv
noooTnNTa Tou witpkoU kahiou n omoia bdev Ba bwaxhuBel oto vepo, map’ OAn v
avabevorn. (povadec 6)
y) Eva Sudhupa vitpikol kaliov dykou 400 mL (SudAuvpa Al) éxeL mepiextikotnTa 20,2
% w/v 08 wTpkd K@Ao. Na unmtohoyloete mooo wTpkO KaAo nepLéxet o Sudhupa Al.
(novadec 6)
§) Avapelyvioupe ohdkAnpn tnv nocdtnra tou SwaAlparog Al pe 200 mL SwaAvparog
vitpikol kaAiou ouykévipwong 1 M (SudAupa A2). Na unoAoyloete Tn ouykEvVIpwon
Tou SaAvparog A3 mou Ba nmpokuel, av o Oykog touv SwaAvpartog A3 Ba eival loog pe
10 dBpolopa twv dykwv Twv dvo hrrhvpdtwy nov avauixBnkav. (uovddec 7)

Alvovtal oL OXETIKEC atopkeC palec: A(N) = 14, A,(O) = 16, kaL A,(K) = 39.
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NpooBitoups 100 g KNOj gs 200 g vepol Bepuokpaciag 15°C kat avabstoups e vakwn papso. Nap’ OAn T cuoTnuaTkn avadsuarn pPEpog
¢ moootnrag tov KINO4y 5ev Slahibnke oto vepod kat anopakpuvBnke pe 51Bnon. To kopeopgvo Siahupa Al mou Afdbnke eiye pala 250 g.
a) Na vmohoyioeTe:

i) tv meplektikatnra Y%ow/w oe K NO4 tou Swahopatog Al.

(povabeg 7)

(i) tny Sraivtotnta tov KN Os oto vepd oe g KNOg avd 100 g vepd otouc 15°C.

(povabeg 6)

H Suahutétnra tov K NO3 otoug 45'C oo vepoO eival 75, 75 g ava 100 g vepou.

B) Na unohoyloete:

i) tnv emumAgov moootnra K N O3 mou nipémnel va mpootebel oto Sudhupa Al, otav autd BeppavBel otoug 45°C, Gyote To véo BLah pa (Suahupa
A2), mou Ba snuwoupynBel va eival eMiong KOPETUEVOD.

(povabeg B)
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To vitpikd kaho, KN O3, eival heukd, Qoopo, KpuoTahhko OTEPED, PETPLwE SLaAUTO oTo vepd. XpnoLpoTolEital wg Almaopa, otnv Tapaywyr] g
TupiTibag, OTa TUPOTEYVIHATA KAL W SUVTHPNTIKO Tpodipwv ot ywpseg tne Evpwnaikng ‘Evwornc pe tnv kwbikr ovopaoia E252. Na tov
umohoyLopo tne drahutotnrag tou K NO3 pia opdada pabnrwv ékave oto Epyacthplo @uotkwy ETLOTNRWY TOU OY0AELOU TO MOPOKATW TIEipapa:
¥e Beppokpacia 20°C kat ot otApL ZEoswe ou Tepieiye 500 g veps TipootéBnKay, umé ouvexr avaseuon, 200 g KN Q4. Meta and apketh wpa
bramotwlnke oTL epewve otov uBpeva Tou doyelow adlahuto oteEpE0. ITn ouveyEla duaywplotnre pe katahhnhn peBobo To adahuto OTEPED QMo
To Sudhupa. Npoodopilotnke n pafa Tou otepeol kal Bpednke ion pe 38, 4 g kaw o dykog tou Swahdparog Al iooc pe V; = 550 mL.

a) Na untohoyioete, otoug 20°C, tn Suahutotnra tou K NO;5 (oe g ava 100 g H,O).

(povabec 8)

B) Na utohoyioete, oToug 20°C, tn ouykévtpwan tou Swahiparoc Al, pe otpoyyuloroinon oto TpWTo Sekabikd Pndio.

(povadeg 7)

y) Av To i5lo Tieipapa yivel os Bepuokpacia 8°C, otnv omoia n Swadutétnta tou KNOq eivar 38, 3 g ava 100 g H,O, va efetdoete av Ba
SuahuBel ohokAnpn n mogotnta twy 200 gK N Oq ota 500 g vepou ) av kanowa oootnta K N 04 Ba mopapsiver adiaiutn.
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